

Согласовано
Председатель ЦК

К.Н. Артеменко

« 09 » 20 17 г.



Утверждено
Заведующий МБДОУ д/с №28

С.А. Черненко

« 09 » 20 17 г.



ИНСТРУКЦИЯ ⁰¹
по организации охраны жизни и здоровья детей
в детском саду

Общие положения.

Правила по охране жизни и здоровья детей, изложенные в настоящей инструкции предлагаются к обязательному использованию всеми сотрудниками дошкольного учреждения.

В дошкольном учреждении должны строго соблюдаться «Типовые правила пожарной безопасности». Каждый сотрудник дошкольного учреждения должен знать правила пожарной безопасности, уметь обращаться с первичными средствами огнетушения, знать план эвакуации детей на случай пожара.

Радиаторы центрального отопления во всех помещениях дошкольного учреждения должны быть закрыты защитными съемными или открывающимися экранами.

В 2-х этажных дошкольных учреждениях лестницы должны быть с перилами 2-х уровней.

Пожарные и балконные лестницы должны быть закрыты снизу деревянными щитами.

Все открывающиеся окна должны открываться во внутрь и иметь ограничители. Окна и фрамуги, используемые для проветривания помещений, должны быть зарешечены сеткой.

Не допускается использование на входных дверях пружин, должны использоваться только доводчики.

Входные двери должны быть снабжены звонком и запорами, постоянно закрываться.

Вся мебель в игровых помещениях, спальнях, раздевальных комнатах, вспомогательных кабинетах, в музыкальном зале, а так же физкультурное оборудование в спортивном зале должны быть прочно закреплены.

Электропроводка, розетки и выключатели в дошкольном учреждении должны быть в исправном состоянии, электрические приборы не доступны детям.

Участок дошкольного учреждения должен быть обнесен изгородью высотой не менее 2-х метров.

Колодцы на участке дошкольного учреждения должны быть закрыты специальными крышками, люки закрыты на замок.

На участке не должно быть сухостойных и поваленных деревьев.

Физкультурное оборудование на участке должно быть устойчивым, основания обязательно зацементировано, находиться в исправном состоянии и соответствовать требованиям и рекомендациям Министерства образования РФ.

Запрещается допускать в помещение и на территорию дошкольного учреждения посторонних лиц без предъявления ими документа удостоверяющего личность посетителя.

Всем сотрудникам необходимо соблюдать санитарные правила, утвержденные Министерством здравоохранения РФ.

Положения для выполнения отдельными категориями сотрудников Воспитателями дошкольного учреждения:

Каждый ребенок должен иметь индивидуальное полотенце для лица, ног и индивидуальную расческу.

Лекарства должны храниться в аптечке, строго по перечню, представленному старшей медицинской сестрой дошкольного учреждения. Аптечка должна висеть в недоступном для детей месте.

Иголки, булавки и ножницы должны находиться в коробке, в недоступном для детей месте. Пользоваться ими дети могут только под руководством воспитателя.

Подставки для цветов в групповых помещениях должны быть устойчивыми.

Полки и стеллажи для цветов должны быть снабжены ограничителями.

Запрещается ставить кашпо с цветами на подоконники.

Постоянно следить за температурным режимом во всех помещениях группы.

Термометр во время измерения температуры должен находиться на уровне роста ребенка, в остальное время на недоступной для ребенка высоте.

Постоянно следить за естественным и искусственным освещением в помещениях группы.

В жаркое время избегать перегрева детей, дети должны иметь головные уборы. Солнечные ванны проводятся только по назначению и под наблюдением медицинских работников дошкольного учреждения.

Следить за тем, чтобы дети во время прогулки не ели ягоды, грибы и другие растения.

Воспитатель тщательно следит за тем, чтобы дети самостоятельно не уходили за пределы территории дошкольного учреждения.

При проведении экскурсий и целевых прогулок воспитатель выполняет инструкцию по проведению экскурсий и прогулок

Воспитатель принимает и отдает ребенка из рук в руки только родителям или законным представителям.

Во время утреннего приёма наблюдать за состоянием здоровья ребёнка, при подозрении на недомогание пригласить медсестру.

Во время игры детей следить за безопасностью игр и игрушек, способах их использования.

Организовать и проводить занятия в безопасной для детей обстановке, соблюдать длительность занятий, использовать на занятии безопасные материалы и оборудование.

Сопровождать детей в музыкальный и физкультурный залы, во время других перемещений детей по зданию детского сада.

Присутствовать на музыкальных и физкультурных занятиях, участвовать в их проведении.

Правильно организовывать одевание и выход детей на прогулку (не перегревать детей, не оставлять их без присмотра, не отпускать одних на лестничную площадку и на участок).

Обеспечивать правильное проведение прогулки: соблюдать структуру прогулки, осмотреть участок и удалить с него все опасные предметы, подготовить инвентарь, песок, игрушки.

Не оставлять открытым при детях запасной выход из группового помещения (балконная дверь).

Помощниками воспитателя:

Запрещается приносить в группы кипяток, пользоваться кипятильником.

Хранить дезинфицирующие растворы и моющие порошки в недоступном для детей месте.

Запрещается пользоваться треснувшей посудой, чашками с отбитыми ручками.

Смену постельного белья и полотенец проводить 1 раз в неделю и по мере их загрязнения.

Раздавать пищу детям (горячий суп, кашу, кофе) только в отсутствии детей за столами.